

昨日,我市首张“三十五证合一”营业执照颁发——

# 企业将实现“一照一码走天下”

□本报记者 刘阳 通讯员 孔峰 陈兰宇

8月1日,全市工商系统在全市范围内实施“三十五证合一”登记,我市首张“三十五证合一”营业执照在市行政服务大厅市工商部门服务窗口发放。

“三十五证合一”营业执照将在全省成为企业唯一的“身份证”,社会信用代码成为企业唯一的身份代码,实现了企业“一照一码走天下”。

## 昨天下午 首张“三十五证合一”营业执照颁发

8月1日下午,市行政服务大厅工商部门服务窗口,工作人员将首张“三十五证合一”营业执照送到河南众允置业有限公司相关负责人手中。

营业执照印着统一社会信用代码、二维码,企业相关负责人拿着营业执照说:“太好了,30多个证变成一个证,真是太方便了。现在这个证办着还方便,只需到工商部门登记一次,3个工作日内就能办好。太好了,真是太好了。”

据介绍,“三十五证合一”是指分别由工商行政管理部门、质监

部门、税务部门、发展改革部门、公安部门、保安服务公司分公司备案,财政部门、住建部门、农业部门、商务部门、文化部门、旅游部门、食药部门、地方金融监管部门、畜牧部门、通信管理部门、海关、出入境检验检疫部门、中国人民银行、外汇部门、保监部门等23个部门核发的35个信息采集、记载公示、管理备查类一般涉企证照,改为由工商部门核发加载统一社会信用代码和其他组织统一社会信用代码的营业执照。其他22各部门的相关涉企证照不再发放。

## “五证合一”基础上 整合30个证照到营业执照

自8月1日起,全市各级工商部门按照“一表申请、一窗受理、一套材料、一网通办、一档管理”的工作模式,在“五证合一”的基础上,将发展改革部门的企业投资项目备案,公安部门的计算机信息网络国际联网备案、保安服务公司分公司备案,财政部门的资产评估机构及其分支机构备案,住建部门的房地产经纪机构及其分支机构备案,农业部门的从事农村土地承包经营权流转服务的中介组织备案,商务部门的对

外贸经营者备案、外商投资企业设立(变更)备案、河南省电子商务企业认定、再生资源回收经营者备案、直销企业服务网点备案、二手车交易市场经营者和二手车经营主体备案、商业特许经营企业备案、国际货运代理企业备案、单用途商业预付卡发卡企业备案,文化部门的从事艺术品经营单位备案等17个部门的30个证照,进一步整合到营业执照上,实行“三十五证合一、一照一码”。

## 企业只需提交一次申请 1至3个工作日内发证

据了解,工商部门将按照“标准统一规范、流程简化优化、信息共享互认、服务便捷高效”的原则,统筹“三十五证合一”改革扎实推进,实行全省统一的登记条件、登记材料和登记表格,确保改革依法有序开展,实行“一表申请、一窗受理、一套材料、一网通办、一档管理”的工作模式。

创办企业只需到工商部门提交一次申请,即可领取加载统一社会信用代码的营业执照,无需再到相

关部门申请办理涉企证照事项登记,大幅缩短企业从开办到进入市场的时间,降低企业的制度性成本。同时,以国家企业信用信息公示系统为依托,搭建“三十五证合一”信息交换共享平台,实现涉企信息互联互通和共享应用,有效解决企业“部门多次跑、材料重复交、办理周期长”等问题,实现“让信息多跑路,让企业少跑腿”,力争在1至3个工作日内办结企业设立登记,发放“三十五证合一”营业执照。

## 真正实现企业“一照一码走天下”

据市工商局副局长赵天林介绍,“三十五证合一”改革解决了创办企业过程中各类证照数量过多、周期过长、“准人不准营”、简政放权措施协同配套不够等问题,通过改革,最大限度减少涉企证照,不断创新优化服务,以“减证”促“简政”。

“三十五证合一”改革为促进就

业创业降了门槛,为各类市场主体减了负担,为激发有效投资拓了空间,为公平营商创了条件,为群众办事生活增了便利。“三十五证合一”营业执照将在全省成为企业唯一的“身份证”,社会信用代码成为企业唯一的身份代码,将真正实现企业“一照一码走天下”。②2

## 省微型党课巡讲

# 小载体宣讲大道理

本报讯(记者刘阳)8月1日,全省微型党课巡讲暨“送党课进基层”活动宛城区专场在仲景街道办事处举行。

活动现场,来自全省微型党课巡讲团的8位宣讲员联系自己的工作,运用生动的语言、鲜活的事例,为与会党员群众呈现

了一堂精彩党课。作为近年来推进学习型党组织建设的重要手段,微型党课用小载体讲大道理,让普通党员成为主角,引导广大基层党员干部走上讲台,用自己的语言讲身边故事、聊个人感想。

此次活动由省委宣传部主办,市委宣传部分

办,旨在推动全省深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话,扎实推进“两学一做”学习教育常态化、制度化,推动党内教育从“关键少数”向广大党员拓展,引导全省广大党员干部加强党性锻炼,坚定理想信念,始终保持党的先进性和纯洁性。②2

## 社区家长学校——

# 未成年人成长的乐园

□本报记者 高超

### 编者按

我市即将迎来创建全国文明城市国检大考,作为“创文”的一项重要内容,未成年人思想道德建设一直受到市委、市政府的高度重视,取得了可喜成绩。为进一步促进未成年人思想道德建设,扩大市民群众知晓率,提高市民群众对关爱未成年人工作的满意度,本报特推出“创建文明城市,关爱未成年人”专栏,就学校教育、社会教育、校园周边环境整治、优化社会文化环境等方面进行宣传报道。



社区专门为未成年人设置读书区 本报记者 高超 摄

如今,在街道社区的综合文化服务中心,越来越多的家长学校丰富着学生、家长课余时间。为进一步提高全区家庭教育的水平和家长的素质,卧龙区妇联把社区家长学校作为创建全国文明城市工作中针对未成年人及其家庭的一项重要工作,经过区文明办、教体局等部门和家庭教育志愿者们的共同努力,在全区范围内开展了一场又一场的面向家长、家庭的家庭教育活动。

在梅溪街道文化社区,记者看到社区综合文化服务中心里设有图书室、电脑室、书画室、活动室等,学生们课余时间可以打乒乓球、下围棋,还可以利用科普器材做一些自己喜欢的小发明。“在家长

学校里,社区充当家长的角色,孩子们平时放学都可以来这里写作业,我们会保证他们安全回家,社区可以成为孩子们的第二个家。”梅溪街道文化社区支部书记朱彩虹告诉记者。在文化社区的家长学校,先后开展了儿童心理健康辅导咨询、文明交通小使者、迎双创描绘美好家园书画比赛等活动,受到了家长和学生的欢迎。“这里为孩子们提供了另一个平台,可以让他们参加多一些的实践活动,孩

子在这里我们也放心。”一位参加过家长学校活动的家长告诉记者。

据了解,卧龙区利用“劳动节”、“国庆节”、“建党节”等进行爱国主义专题教育,免费为广大少年儿童开放绿色网吧、绿色书屋,并充分利用板报、墙报、公开栏、LED显示屏微信群等群众喜闻乐见容易接受的形式大力宣传家教知识,已建成乡镇、街道家长学校19个,社区家长学校60个,社区家长学校覆盖面达100%。②2



创建文明城市  
关爱未成年人